

МОСГОРСПРАВКА

ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

103009, ул. Горького д. 5/6 Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

от 13 июля
1984 г.

г. Москва

Спасти жизнь борца и патриота

Прошло совсем немного времени с тех пор, как я завершил фильм «Эхо Гренады», в котором стремился рассказать о боли и страданиях, причиненных этой маленькой островной стране американским империализмом. Во время работы над лентой довелось просмотреть тысячи метров зарубежной кинохроники — она запе-

чатлела жестокость новоявленных «поборников демократии» по отношению к мирным жителям, ни в чем не повинным женщинам, старикам, детям.

Об этих фактах я не случайно вспоминаю сегодня, когда Белый дом, постоянно разглагольствующий об уважении прав человека, подвергает пре-

следованиям и пыткам борцов за свободу и справедливость. В их числе — один из руководителей «Движения американских индейцев» Леонард Пелтиер, ставший жертвой разнузданной травли и жестоких преследований властей. Смелому и мужественному человеку, посвятившему свою жизнь борьбе за права коренных

жителей Америки, грозит мучительная смерть в тюремных застенках, где делается все, чтобы ущемить и растоптать достоинства гражданина и борца. Он и его товарищи подвергаются нечеловеческим издевательствам.

Я вспоминаю свою поездку в США в 1980 году. Тогда в Нью-Йорке мне довелось встретиться с

Бенджамином Чейвисом, негритянским священником, которому, как и сейчас Пелтиеру, было предъявлено стандартное обвинение «в убийстве». Но под давлением неопровержимых фактов этот мужественный борец за свободу был освобожден. Хочу верить, что правда торжествует и на этот раз. Мы требуем: свободу Леонарду Пелтиеру!

Леонид МАХНАЧ,
народный артист
РСФСР, кинорежиссер.